Solutions -1- 2. Statistique descriptive

Solutions
Exercice 1:
Note Effectif Fréquence
2 1 5.6%
3 3 16.7%
4 7 38.9%
5 5 27.8%
6 2 11.1%
4 0 .0 % -1
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20 .0 % —_
10 .0 % — W
0.0 % mmmmm t t t t
2 3 4 5 6
Exercice 2 Exercice 3
La moyenne est de 21,57 ans La moyenne esPde 4,
Exercice 4
Taille effectif fréequence produit
32 3 3.3% 96
33 5 5.6% 165
34 7 7.8 % 238
35 10 11.1% 350
36 9 10 % 324
37 14 15,6 % 518
38 16 17.8 % 608
39 12 13.3% 468
40 12 13,3 % 480
41 2 2.4% 82
90 100.0% 3329 moyenne = 37
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Solutions -2- 2. Statistique descriptive

Exercice 5

La population étudiée est I'ensemble des filmsedtivial.
Un individu est un film. (Et pas un acteur !!!)

Le caractére étudié est la durée du film.

Durée (min) Centre effectif fréquencs produit
[60;70[ 65 3 8.1% 195
[70;80[ 75 6 16.2% 450
[80;90[ 85 9 24.3% 765

[90;100[ 95 10 27.0% 950
[100;110[ 105 7 18.9% 735
[110:120[ 115 2 5.4% 230

37 100.0% 3325

La durée moyenne d'un film est de 89.86 minutes

30.0%

20.0%

10.0%

0.0%
[60:;70[ [70:80] [80:;90] [90;100] [100;110] [110:120]
Ex6et?
8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 Médiane = 4

1[1fa]2]2]2]s][s[+« M s]s5]6]6]6]6]s][100] 110 | Moyenne =  14.47
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 Médiane = 4.5
afafaf2]2]2]s][s[+ M s]6]6]6]6]s][100] 120 200 | Moyenne =  23.75
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 Médiane = 4.5
afaf1]2]2]2 33|« MM s]6]6]6]6]8 100 110 | 50000 | Moyenne = 251375
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 Médiane = 4.5
(1[1f2]2]2]2]3][3][+ M s |¢]6]6]6]8][t00] 11000500000 | Moyenne =  25558.25

La médiane ne dépend pas des valeurs extrémes !
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Solutions -3- 2. Statistique descriptive

Ex8:

Note | Effectif | Eff. Cum. Note | Effectif | Eff. Cum. Note Effectif | Eff. Cum.
1 1 1 1 1 1 1 1 1
2 2 3 2 2 3 2 2 3
3 3 6 3 6 9 3 6 9
4 6 12 4 3 12 4 3 12
5 4 16 5 4 16 5 4 16
6 1 17 6 1 17 6 2 18

17 17 18

La médiane (9éme valeur) La médiane (9éme valeur) La médiane (entre la 9éme et 10éme valeur)

vaut 4 vaut 3 vaut 3,5

Ex 9
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maoyenne= 7706 U
Mediane= 2000 U

Ex 10:
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mcyenne= 1882 1J
MWédiane = 2000 LJ
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Solutions -4 - 2. Statistique descriptive

Exercice 11 :
Centres| Taille (cm) effectiff frequenceg Cumul | produit
145 |[ 140 ; 150 [ 1 4.3% 4.3% 145
155 |[ 150 ; 160 [| 5 21.7% 26.1%| 775
165 |[ 160 ; 170 [| 7 30.4% 56.5%| 115§
175 |[ 170 ; 180 [| 6 26.1% 82.6%| 105(¢
185 |[ 180 ; 190 [| 4 17.4% 100.0% 740
23 100.0% 3865
moyenne = 168.04 cm
mode = [160;170][
40% 1 100% T
30% +
50%
10% -+
0% A
0% ‘ o O O O O O
140 160 180 200 :l'| ﬁ 3 : O£| 3
Histogramme Fonction cumul médiane = 168
Exercice 12
Centres ages effectif frequence§ Cumul | produit
9 [ O ; 18 [| 20 20.0% 20.0%9 180
27 [ 18 ; 36 [| 36 36.0% 56.0% 972
45 |[ 36 ; 54 [| 20 20.0% 76.09% 900
63 ([ 54 ; 72 [| 15 15.0% 91.0% 945
8L [ 72 ; 90 [| 9 9.0% 100.0% 729
100 100.0% 3726

Moyenne = 37.26 ans mode = [18;36]
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30% - /
20% 50%
O% | |
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| | |
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Histogramme fonction cumul médiane =aB83
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Solutions -5- 2. Statistique descriptive

Exercice 13
Moyenne = 31,6 ; Variance = 27,44 ; Ecart-tygg24
12
10
g
)
4
1w 15 2 X5 I X 40 45 =0
Exercice 14
Moyenne = 172 ; Variance = 820 ; Ecart-typ28:64
18
16
14
12
10
8
E K "
4 —
80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 230
Exercice 15
el 3z =t = == a0 42 44 48 =0 3z <o) = 35 an 4z 44 48 Moyenme = 38
Moyenne = 38 Moyenne= 38 Ecart Type= 0
Ecart Type= 4 Ecart Type= 2
Exercice 16
Ecart-Type de : 0 Diagramme : D1
Ecart-Type de : 2.21 Diagramme : D3
Ecart-Type de : 2.31 Diagramme : D4
Ecart-Type de : 2.83 Diagramme : D2
Ecart-Type de : 3.29 Diagramme : D5
Exercice 17

G1-V2 ;: G2-V1 : G3-V3
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Solutions 2. Statistique descriptive

Exercice 18
17,0, 18,95, 22,4, 27,0, 29,3

6 17 16 19 @ 21 2 2 2 & 2 z 2z & 0
Températures quotidiennes du 21 juin au 3 juillet
Exercice 19

153, 182, 226,5, 260, 266

I I I I I I I I I |
150 170 180 210 230 250 270

Nombre hypothétique de conflits de travall

Exercice 20
Nombre de parties de basket-ball auxquelles ongtass0 abonnés
Nombre de | Comptage | Fréquence Comptage
parties (x) absolue (f) 10
10 I 2 o7
11 I 4 &7 B
12 - 4 71 m
13 M 5 6 —
14 Ml 6 57 ]
15 JH 4 10 4
16 HiF 1 8 3
17 A1l 7 5
18 I 3 1 H
19 ' L 0 : Ly ' I_I
50 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19
Nombre de parties
c) Moyenne :X =14,62 Médiane X=15 Mode =15
d v=4,96,0=2,23
e) 10,16 <x< 19,08

f) L'écart-type est assez faible, ce qui indigue gaalbnnées ne sont pas largement réparties agtdar d
moyenne. La moyenne et la médiane sont tres rap@esc ce qui indique que les données sont en gros
symetriques.

Exercice 21

c) X=16heures, ce qui indique que le milieu de la distidyuest a 16 heures.
d) 1=5,5heures @ =11 etQ,=22)

e)

— 4

X =2,5 Q=11 %X=16
Q=22 x,, =375
f) Le mode est la classe [15-20]

g) La valeur moyenne est 16,8 heures, ce qui indiged@&nombre moyen d'heures qu'un homme marié
consacre a un travail ménager non réemunéré eshe@r@s. L'écart-type est de 7 heures.
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